Teopernueckuu Typ

3ajaHus Ul TEOPETHUECKOTO Typa MOAr0TOBIEHbI COTpyAHHuKaMu MexayHapoanoro LlenTpa Oxo-
Homuueckoro U busnec O6pasosanus (MLIDBO) n T'ocynapctBenHoro yHusepcureTa Bricias
IIKOJIa SKOHOMHUKH I'. MoCKBa.

Teoperuueckuit Typ Ha CubupHaze NpoXoauT B JIBa dTAla:

[lepBblii IeHb — peleHue 3a1a4y — 2, 5 yaca

BTOPOM JICHb — OTBETHI Ha TECTBI M BOIPOCH! «BEPHO-HEBEPHO» - 1,5 yaca.

Tpoiika moOeauTeNeli TEOPETHUECKOTO Typa IMONy4aeT NpUIJalleHHe Ha ydacTue Bo Beepoccuid-
CKO# DKOHOMHYECKOH OJMMITHA/IE IIKOIbHUKOB.

MEPBBIA TYP

3agauu 60 6a108B

3agaua 1 B crpane A npeaiioskeHne ToBapa onuchiBaeTcs ypapuenuem Qu =20 + 2 x p,

a B crpane B ypaBuenune Qp= 10 + p. Cripoc cO0TBETCTBEHHO YPABHEHUSIMM:

Q4=100 -3 x p, Q= 50 — p. Haiixure 06beMBI IKCIIOPTA M YKAKATE CTPAHY 3KcniopTepa (15
0ayiIoB).

Pemenne.
s ctpansl A Jist crpauer B
Q’a=Q’% Q%=Q%
20R2xp=100-3xp 10+p=50-p
80=5xp 40=2xp
p=16 p=20
Q=52 Q=30
A 5 A E, =5 x p-80 50 ﬂ
33,3
g 17,1
16" Fe=mreYomin=m 16 |f-dNgo-==== 20
I n=40-2xp
L b, W
20 52 100 58 10 30 50
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Crpana B — umnoprep, a A — 3kcnioprep.
KpuBaﬂaxcnopTaA:EX=SA—DA=20+2xp~100+3xp= -80+5xp
KpHBaﬂnMnopTaB:Im=DB-SB=50—p—10—p=40—2xp

Ex=1, -80+5xp=40-2xp

P=17,1 Ex=5,8

OT1Ber: A — cTpaHa —3Kcnoprep; 06beM 3kcnopra — 5,8

3agava 2.

MapikuHajabHbIe 3aTPaThl GUPMBI, peaau3yronieii FoTOBYI0 NPOAYKIMIO HA PbIHKE COBep-
IIEHHOW KOHKYpeHuuu no uene 110. onucpisaiores ypapHennem MC =10 x Q +10, puxcupo-
BaHHbIe 3aTpaThl paBubl 100. HaliguTe npuésuis pupmel. (10 6a10B)

Pemenmue:
Ar / MC

/ P
i MC =P

»
L

Jlis coBepiieHHOHM KOHKypeHTHOU ¢upMsbr: 10 x Q + 10 = 110, Q=10

n=TR- TC

TR=110x 10=1100

Ipu6suts TC = MCAQ +FC = 10/2 x Q* +10 x Q + 100 =5 x 10°+ 10 x 10 + 100 = 700
7= 400 Otsert: 400

3apava 3
Teppuropus crpanbl ©@pyT/IaHINN COCTOUT U3 TPeX PerHOHOB: CEBEPHOTO0, 3aMa{HOI0 M BOC-
TOYHOro. B Ka10M permone MoOKHO BHIPALIMBATE JIH00 KHBH, JHO0 MAHT0, MIPAYEM BHYTPH
Ka)/10r0 peruoHa ajJbTepHATHBHAS CTOMMOCTh BLIPAUIMBAHKSA MAHI0 MIOCTOSIHHA NPH JII060M
o0beMe BbInycka. Ha pucynke npejacrapiieHa KpuBasi IPOM3BOJACTBEHHBIX BO3MOKHOCTEH
CTpPaHBbI 32 Io/I.

A

H3BecTHO, YTO B CEBEPHOM pernoHe MOXKHO 32 I'oJ1 100

o
20 Beipacturh MakcumyM 30 T kuBH. B 3anagHom npu Z 60

=
HanboJ1ee MOJTHOM I(PPeKTHBHOM MCIOIL30BAHUH ;

5 20
pecypcoB 06110 BhipamieHo 5 T kuu u 10 T manro. =
B BOCTOYHOM peruoHe nojI0BHHA pecypcoB Oblia . looﬁ;
HCIO0JIb30BAHA ISl BLIPAIMBAHMUSA KMBH H N0JIOBHHA PecypcoB Kusu, Tonn

JUISl BBIPALUMBAHUS MaHT0. B ceBepHOM perunone Bce pecypebl 06111

HCI0JIb30BAHbI ISl BbIpAIIMBaHUA MaHro. OnpeaeuTe KOJU4YeCTBO MAHI0 M KHBH, BbIpa-
IIEHHBIX B cTPaHe 3a roj. MosKHO JIM IIPH 3TOM ObLI0 YBeJHYHTDH MPCH3BOJACTBO MAHT0, He
yMeHblast npou3sBoacTea kuBu? Eciu Her, To nouemy? Eciim na, 1o, kakum o6pazom? (15
0aJI0B)
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Pemenue:

ITockobKY BHYTPH Ka)KIOH YacTH albTePHATHBHAS CTOMMOCTD BBIPAIIMBAHUSA MAHIO IIOCTOSHHA,
TO aJhTEPHATHBHAS CTOMMOCTD BBHIpAIIMBAaHUA KMBH Takke nocrosHHa. CinenosarensHo, KIIB B .
Ka)JIOM PErHOHe CTPaHBI MPEACTaBIAeT COO0H NPAMOINHENHBINA OTPE3OK.

Tem campiM KITB Bceii cTpaHbl COCTOUT U3 3-X IMPAMOJIMHEHHBIX OTPE3KOB, H KaX /b U3 HUX
npezcTasiser coboit KIIB kakoro-To pernoHa cTpaHsl (CMELIEHHYIO OT Hayajia KoopauHar). Omnpe-
nemum o710 cootBercTBue. ITocrpoum KIIB kaxmoro peruona («paso6pas Ha kycouku» KIIB crpa-
ab1). [To rOpU30HTAIBHO OCH Be3/le OTI0KEHO KOJMYECTBO KUBH, 110 BEPTUKAIbHOM - MaHro. Tak
KaK, 10 YCIOBHIO, B

CEBEPHOM PETHOHE

40 4 4 A
MO>KHO BBIPACTUTh 4 sl
MakcuMyM 30 T KUBH, TO E
A

KIIB Ne2 cooTBeTcTByeT 20

30
ceBepHOMY peruony. Tak C

60 30 10

KakK B 3a11alHoOM pETHOHE

6bL10 BeIpamieHo 5 T kuBy U 10 T MaHro, TO eMy cooTBercTByeT KIIB Ne3 (Touka C mokasbiBaer
Bomyck). Ocrapmasics KITB Ne 1 coOTBETCTBYET BOCTOYHOMY PETHOHY.

OnpenenﬂeM TEIEPh 00BEMBI IIPOU3BOACTBA B KAXJOM U3 PETHOHOB. OHM 0Ka3aHbl TOYKAMHU A, B
u C Ha rpa(bm(ax, YHCJICHHBIC 3HAYCHUA IIPUBEICHBI B TabJIuIIe.

Kusu | Manro
A (BOCTOK) 30 20
B (ceBep) 0 40
C (3anan) 5 10
Bcero B cTpane | 35 70

ITpu 5ToM Touka cooTBeTcTBYyomIas 35 T kuBy 1 70 T Manro jexuT BHyTpH KIIB crpaHbl, moTomy
yTo Hanbosee 3PPEKTUBHOE HCIIOIb30BAHIE PECYPCOB BHYTPHU KaX/I0r0 PErMOHA CTPaHbl He 00ec-
neunBaeT Hauboee 3pPEKTUBHOTO HCIIOIB30BAHUS PECYPCOB B cTpaHe B 1e1oM. Ilpu 6onee mos-
HOM U () (PEKTHBHOM UCIIOIB30BAHUM PECYPCOB MOMKHO OBLIO BBIPACTHTH 35 T KMBH, a BOCTOYHOM
peruoHe (IpU HTOM B BOCTOYHOM PETHOHE MOXHO OBIIO TaKxke BeIpacTuTh 40 X 25/60 = 16,67 T
ManTo) u 60 (20+40) T MaHrO B OCTAJIbHBIX peruoHax. Beero 6bu10 ObI BeIpaleHo 76,67 T MaHro.

Ortser: B crpane Beipamieno 35 T kuBu 1 70 T Manro. [Ipu Hanbosee mosHoM U 3 PEKTUBHOM HC-
OJIb30BAHUH PECYPCOB MOXKHO OBLIO BHIPACTHTH 35 T KuBHU U 76, 67 T MaHro.

3anaua 4.

Ha puinke ToBapa A cnpoc onpeeisiercs Boipaxenuem Qp= 2000 - SP, a npeasioxenue -
BhipaskenuneM Qs = 10 P- 1000 (Qp — Beau4MHa copoca B WITyKax, Qs - BeTHIHHA MPeAJIoKe-
HUs B ITYyKax, P — uena B py6usx). ['ocynapcreo BBeo pUKCHPOBAHHYIO LEHY HA TOBap A,
pasHyio 150 py6asim. Onpeje/nTe cyMMapHbie IOTePH YYACTHUKOB PbIHKA TOBapa A B
pe3yJibTare BBeleHHs (PUKCHPOBAHHOM LEHbI.

(10 6221710B)
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Peruenue:

Ormpezenum ueHy, IpH KOTOPOH IOKyIaTe/H Boob1e He GyayT roToBbI OKymaTh ToBap A. s
9TOr0 MOJICTABHM B BhIpaXKEeHHE JUIs crpoca 3HayeHue Qp paBHoe 0:

2000—S5P = 0; 5P =2000; P = 400
AHAJIOTHYHO, OMPEIENIUM LIEHY, TIPH KOTOPOH MpoAaBLbl He OYAyT rOTOBBI PO/ABaTh TOBApP A
10P— 1000 = 0; 10P = 1000; P=100.

Ol'lpC,IICJII/IM PaBHOBECHYIO IICHY Ha TaHHOM PEIHKE. I[JIH 9TOrO MpHPABHAEM APYT K APYTY BEIpaXe-
HHA UL CIIpOCca U I TIPEIJIOKECHHU S .

2000— 5P = 10P — 1000; 15P =3000; P = 200 (py6 ).

O]’IpeJIC.III/IM PaBHOBECHOE KOJIHYECTBO, II0OCTABUB 3HAUCHUE paBHOBCCHOﬁ LCHBI, HAIIpUMEDP, B BbI-
PaXEHHUE LA CIIpoca:

Q pasu = 2000 - 5x200 = 2000 — 1000 = 1000 (wTyK).

dukcuposanHas uena (150 py6.) HHXe paBHOBECHOI LICHBI, CIIEI0BATENFHO, HA PHIHKE BO3SHUKHET
HeXBaTKa (BeTHYHHA CIIPOCA NIPU JIAHHOH 1IeHe BhINIe BeTHYHHBI Ipeuioxkenns). KoanuecTo npo-
JaHHBIX H, COOTBETCTBEHHO, KYIUIEHHBIX TOBapOB (Ha3oBeM ero Q ;) Oyaer onpeaenaThes BeITHIH-
HOH 1pe/uioskerus. Onpenenum ee, HoACTaBHB 3HaYeHHE 150 py6. B GopMyIry s IpeaokeHus:

Q 1 =10x150— 1000 = 1500—1000 = 500(1wT.).
Omnpeznennm, 110 Kakoi 1ene (Ha3oBeM ee P) mokynarenu rorossl Kymuts 500 IITYK, TOCTABHB 9TO
3HaYeHHE B POPMYITy ATl KPHBOH CIIpoca:

500 =2000— 5P,; 5P, = 1500; P, = 300.
H300pa3um cutyaiuio rpaguuecku:

o, BBeaeHHUA (HKCHPOBAHHOU
IEHbl CYMMAapHBI BBIMIPHIII
NOKYyIaTesiell Ha JaHHOM PBIHKE
COOTBETCTBOBAJI ILIOIIAAH TpE-
yronsHuka ABC, a cymmapHsbIit
BBIMIPBILI TPOJABIOB -  ILIO-
maay rpeyronsHuka BCD.

ITocne BBeneHus (GUKCHpOBaH-
HOM ILICHBI BBIMTPBIINI MPOJIaB-
II0OB OyJer COOTBETCTBOBAThH
wiomanau tpeyroasHuka HGD,
a BBIMIDBII @OKyNaTenen —
mwromany Gurypst AEGH.

Q,=500 1000 2000

ITO 00BACHAETCH TEM, YTO IPU (HUKCHPOBAHHOM IieHe 150 py6. HA JaHHOM PHIHKE HE MOXKET OBITh
IIPOJIaHO U, COOTBETCTBEHHO, KymuieHo Gonee 500 mtyk. Ilokymarenu, ubs rOTOBHOCTH HOKYNATh
TOBap Ha KPUBOH CIIpoca IpejcTaBieHa yyacTkoM EC, He cMOTyT KyImHuTh TOBap M, COOTBETCTBEH-
HO, IIOJYYUTh BBIUTPBIII.

Taxum 00pa3om, cyMMapHbIH BEIMTPBII TPOJABIOB U ITIOKYIIaTeNel Ha JAHHOM PBIHKE YMEHBIIHT-
Csl Ha BEJIMYMHY, COOTBETCTBYIONLYIO miomanu ¢urypst ECG. D10 u ecth cyMMapHbie IOTEPH, KO-
TOpBIC OHECYT YYaCTHHKH PhIHKA TOBapa A B pe3y/lbTaTe BBEICHUS (UKCHPOBAHHO# 1eHsl. Ompe-
JICJIUTH 3TH MOTEPH MOKHO, paccuuTaB ruiomanu tpeyroibaukoB ECF u FCG.

[Tnomans npsamoyronsHoro Tpeyronasuuka ECF pasna:
|EF | x |FC| x 0,5=100 x 500 x 0,5 = 25000 (py6.)
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* IInomaas npsaMoyroisHoro TpeyroiabHuka FCG paBHa:
|FC| x |EF| x 0,5 =50x 500 x 0,5 =12 500 (py6.).
CymmapHnas iomans ¢purypsl ECG pasna:
25 000 + 12 500 = 37500 (py6.).

OTBeT: CyMMapHbIe 0TepU YYACTHUKOB PHIHKA TOBapa A B pe3yJbTare BBeleHHUs PuKcHpo-
BaHHOM HeHbl cocTaBAT 37 500 pyo.

3apgauga S.

B nexaGpe 2001 r. 3apaGoTHas miiaTa uHxenepa Ouera C. 10 BbIYeTa NMOA0XOJHOr0 HAJIOra
cocrasmiaa 5000 py6. Onpenesure, KaKyl0 HOMHHAJIBHYIO 3apa0oTHYIO IUIATy A0 BbIYeTa o-
J0X0JHOTO HaJI0ra AosKeH noayunts Ouer B Aexadpe 2002 r., 4To0bI ero peajbHbIA pacno-
JlaraeMblil J0X0/ 32 IoJl He M3MeHHJICs, eC/IM NPeAN0JI0KATh, YTO:

* 3apafoTHas nuiata sipasiercs 1s OJera eAMHCTBEHHBIM HCTOYHUKOM J0X0/1a;
* 3apaboTHyio miaty OJier noJay4aer B KOHIlE KaxA0ro Mecsna;

* CTaBKA MOJ0X0IHOr0 Haj0ra B Jexadpe 2002 r. B Pocciu Bo3pacrer 10 20% He3aBHCHMO OT
BeJMYHHBI 10X0/1a; ’

* JILI'OT 10 MOAOX0HOMY Hajory OJer He UMeeT;
* cpeaHemMecsianbIi Temn uHGIsiN B 2002 1. Oy/1eT cocTaBasATh 5%.
(Yncia caeayeT OKPYIJSITh 10 BTOPOIo 3HaKa nocJe 3ansroii). (10 6a108)

Pemenue:
B HacTosIee BpeMs CTaBKa [0I0XOHOro Hajora B Poccuu cocraBisier 13%. CiienoBaTeabHO,

peanbHbIN pacnonaraemslii joxon Onera B nekadbpe 2001 r. cocTaBHIL:
5000- 5000x0,13 = 5000—650 = 4350 py®.

Eci cpeaHeMecaYHbIi TeMi HH(IALUA OyIeT COCTABIATh 5%, a BCEro Mexiy Aekadbpem 2001 r. u
nekabpem 2002 T. mpoiiaer 12 mecses, TO HaGOp TOBAPOB H yCIIYT, KOTOPBIii B fiekabpe 2001 r.
croun 4350 py6 B siekabpe 2002 r. Oyner CTOMTE:

4350x(1 +0,05) =4350x1,80 = 7830 (py6.)

VIMeHHO TaKyo 3apabOTHYIO IUIATy JOJIKEH NoIy4uTh OJier mociie Bbl YeTa M010X0HOTO HaJIora,
uTOOBI €ro peabHBIi pacnosaraeMelii 10Xo] He H3MeHHICS. COOTBETCTBEHHO, 10 BBIYETA HAJIOra
HOMHHaJIbHas 3apaboTHas ruiaTa OJiera J0/DKHA COCTABUTH!

7830/(1 0,20) = 7830/0,80 = 9787,5 (py6.)

Ortser B jexabpe 2002 r. HOMUHAIbHAS 3apa0oTHAs r1aTa Oiera J0JDkHA cocTaBUTh 9787,5 pyo.



